
Sammanfattning Kommunfullmäktige februari 2024  

Årets första Kommunfullmäktige startar kl 13:30 utfrån ny beslutad sammanträdestid och kommer att sluta kl 21:00. 

Mötet inleds  med att ordförande, som är socialdemokrat, talar om vikten av att Ukrainas flagga finns i fullmäktigesalen tillsammans med EUs och Sveriges flagga. Uttalandet står i stark kontrast till att den politiska majoriteten, som styrs av Socialdemokraterna, valt att ta ned Ukrainas från stadshuset. 

Elisabeth Unell är först upp i talarstolen och uppmanar fullmäktiges ledamöter att delta i Ukrainamanifestationen som äger rum på Fiskartorget kl 12 2024-02-26 i samband med Ukrainakrigets tvåårs-dag. Vid tillfället deltar alla gruppledare för de partier som är representerade i Kommunfullmäktige. 

Kommunfullmäktige får information av kommunrevisorerna som riktar skarp kritik mot hur Äldrenämnden hanterar kraven på fast omsorgskontakt. Äldrenämnden måste nu säkerställa att alla kunder inom egenregin erbjuds en fast omsorgskontakt, säkerställa kunskap hos personalen , skapa enhetliga rutiner och se till att erbjudandet om fast omsorgskontakt inte har inverkan på befintligt hemtjänstbeslut. Det som ska vara infört sedan 23e juli 2023, då fast omsorgskontakt ska ha titeln undersköterska, är alltså inte gjort. Den granskade processen för att ta fram ny översiktsplan får godkänt av revisorerna. Det som saknas är beskrivning av investeringsbehov kopplat till ny översiktsplan. 

Kommunfullmäktige får information om Västerås Stads barnrättsarbete och alltid alltid bästa möjliga möte med barn. Ledamöter och ersättare får delta i en quiss om barnkonventionen och får därefter information om konventionen. 

Kommunfullmäktige tar beslut om att Mälarenergi ska starta ett gemensamt bolag med SunStreet Energy för batterilager med ägandefördelningen 49 mot 51 procent . Frågan är av principiell beskaffenhet varför Kommunfullmäktige ska ta ställning i frågan. Förutsättningarna att samnyttja elnätsanslutningen i Hallstahammars vattenkraftstation har utretts. Det är gynnsamt att koppla ihop ett batterilager och en eventuell solcellspark med vattenkraftverket och samnyttja dess befintliga nätanslutning. 

Beslut fattas om att Västerås Stads Strategiska Fastigheter köper Råby centrum för 70 mnkr. Det är inte en huvuduppgift för Västerås Stad att äga och driva ett stadsdelscentrum. Investeringsbehoven i stadens kommunala kärnuppgifter är stora och riktiga prioriteringar måste göras. Det finns ingen anledning att Västerås Stad ska äga och konkurrera med det privata fastighetsägarna. Moderaterna röstar för avslag. 

Program för digital utveckling i Västerås antas. För att digitaliseringen ska kunna nyttjas fullt ut krävs tydlighet och samordning. Programmet pekar ut stadens mest centrala utvecklingsområden kopplat till digitalisering och stakar ut det fortsatta arbetet. 

Ett uppdrag som Moderaterna initierat återrapporteras till Kommunfullmäktige. Den ursprungliga motionen har lagts av Marcus Jacobson. Uppdraget är att söka samverkan med lämplig kommun i Ukraina för att bistå i återuppbyggnaden av landet.  Västerås kommer nu att gå med i ICLDs Europanätverk (Internationellt centrum för lokal demokrati) med syfte att hitta en lämplig ukrainsk kommun för samverkan för att därefter ansöka om stöd för en förstudie till kommunalt partnerskap med aktuell kommun från ICLD.

Kommunfullmäktige behandlar Moderaternas motion om att planera för mindre småhus. Motionen är skriven av Elisabeth Unell. Motionen bifalls och Byggnadsnämnden får nu i uppdrag att planera för ett antal små tomter i minst ett för ändamålet lämpligt område. Det behövs mindre småhus i Västerås och även hus i lägre prisklasser. Mindre boendeyta förbrukar mindre energi och är ekonomiskt fördelaktigt. Elisabeth Unell skriver i motionen att många drömmer om ett eget hus med egen gräsmatta. Nu blir den drömmen verklighet för många. Det är glädjande. 

Den moderata motionen av Elisabeth Unell om att skapa en väg in för civilsamhället föranleder enligt majoriteten ingen ytterligare åtgärd. Det finns idag ett stort behov hos civilsamhället att få en tydligare, bättre och mer nära kontakt med Västerås Stad. Den lösning med Kontaktcenter som funnits sedan 2012 måste ses över och en ny väg in till staden skapas för civilsamhället. 

Terese Pransjö har lagt en motion med rubriken ”Elbas framtid”. För att Elba-restaurangen ska få leva upp igen och västeråsarna åter få möjlighet att besöka ön vill Västeråsmoderaterna vill se Elba-restaurangen leva vidare i annan regi än kommunens. Moderaternas förslag att Västerås Stad genomför en försäljning av Elba-restaurangen med tomträtt avslås.

Anna Hård af Segerstad och Elisabeth Unell har lagt en motion om att skriva demokratiska beslut på ett lättläst sätt. Moderaterna vill att Kommunfullmäktiges beslut, nämndernas handlingar och handlingar på stadens hemsida ska finnas sammanfattningar på lättläst svenska. Motionen bifalls vad gäller sammanfattning av Kommunfullmäktiges handlingar men avslås för övriga förslag. 

Marie Brandstedt ställer en interpellation till Fastighetsnämndens ordförande om vad Västerås Stad gör för att förhindra arbetsplatsolyckor på våra byggarbetsplatser. Det är en aktuell fråga vilka åtgärder som Fastighetsnämnden vidtagit på byggarbetsplatser där Västerås Stad är beställare. Relevant är också hur Fastighetsnämnden arbetar med byggherrens arbetsmiljöansvar.

Eleonore Lundkvist ställer frågor till Tekniska nämndens ordförande om kostanden för fisketrappan vid Falkenbergska Kvarnen. Vad beräknas de totala kostnaderna landa på, hur stor fördyring har skett, vad har gjorts för att begränsa kostnaderna och är en till fisketrappa verkligen rätt sak att prioritera i Västerås.

Irene Hagström ställer fråga till Kommunstyrelsens ordförande kring bortforsling av avfallet på Skultunatippen. Irene ställer frågorna som hela Skultuna och många västeråsare vill ha svar på. Hur ska avfallet hanteras och vart flyttas det, vilka miljögifter har man hittat i provtagningar och kommer staden att göra nya provtagningar när avfallet bortforslats.

Eleonore Lundkvist ställer interpellation angående Mariabergets framtid. Vad kostar driften årligen, när kommer det en plan för Mariabergets långsiktiga användning, hur sker finansieringen och går det ut över exempelvis skol-, vård- och omsorgsnämnderna.

Eliabeth Unell ställer en interpellation till Byggnadsnämndens ordförande angående småhustomter på Tidö. Det är brist på småhustomter i Västerås. Fastighetsnämnden har redan under föregående mandatperiod beställt småhustomter på Tidö. Elisabeth följer nu upp frågan. 

Moderaterna lägger följande nya motioner vid mötets slut.

Motion om fler markparkeringar i city, Elisabeth Unell
Motion om Västerås Stad, Claes Kugelberg 










