
Sammanfattning till hemsidan
Kommunfullmäktige 2024-03-07

Kommunfullmäktige i mars inleds med en 45 minuters lång och mycket bra information om civil beredskap som föredras av Stadsdirektör Heléne Öhrling och Säkerhetsdirektör Michael Lagergren. Kommunfullmäktige är ett besluts- och inte ett informationsforum men området är högaktuellt och viktigt.

Sverige är nyligen indelat i 6 stycken beredskapsområden. Västerås och Västmanland tillhör det så kallade Mellersta området tillsammans med Uppsala, Sörmland, Värmland, Örebro  Dalarna och Gävleborgs län. Mellersta området leds från Örebro. Det civila försvaret organiseras tillsammans med utsedda beredskapsmyndigheter. Kommunerna har olika förutsättningar men samma ansvar i fred, kris och i krig. Kommunens uppdrag kan sammanfattas i punkterna:

Värna civilbefolkningen 
Säkerställa de viktigaste samhällsfunktionerna
Upprätthålla nödvändig försörjning 
Stödja försvarsmakten
Upprätthålla samhällets motståndskraft 
Fredsfrämjande och humanitära insatser
Förebygga och hantera svåra påfrestningar på samhället i fred 

Aktiebolag med kommunala intressen håller årsstämmor under perioden april till maj varje år. Kommunfullmäktige fastställer därför utvalda tjänstemän inom Väster Stad till ombud på årsstämma samt extra bolagsstämmor i Västerås Stadshus AB, Strömkällan 1 AB, Oslo-Stockholm AB, Mälarstrandens Utveckling AB, Västerås Central AB, Mälarhamnar AB, Nya Västerås Flygplats AB samt Energikontoret i Mälardalen AB. Ombuden företräder stadens aktier på årsstämman. Fullmäktige tar även beslut om instruktioner till ombuden vid årsstämmorna. 

Stadsledningskontoret har utrett förutsättningarna för att nyupplåta småhustomter med tomträtt. Det är viktigt att underlätta för privatpersoner att bygga och äga sitt småhusboende genom att de  inte behöver ta banklån för att köpa tomten. Kommunfullmäktige beslutar under sammanträdet om vilka villkor som ska gälla för småhustomträtter. Moderaterna ställer sig bakom beslutet. Elisabeth Unell lyfter att det dock är viktigt att det är frivilligt för köparen att teckna en tomträtt enligt föreslagen nyupplåtelse. Moderaterna har under många år drivit frågan om att skapa fler styckebyggartomter i Västerås. Det har funnits brist på tomter under väldigt många år och det måste rättas till.

Beslut tas om tilläggsavtal vad gäller fastighetsöverlåtelse av det markområde som Lantmännen ekonomiska förening har köpt för sin potentiella nyetablering av silo-verksamheten i Västerås djuphamn. Kommunfullmäktige tar även beslut om tillstånd att få uppföra byggnader och uppställningsytor för moduler vid Anundshög. Moderaterna ställer sig bakom besluten.

Kommunfullmäktige tar beslut om program för skydd och beredskap. Enligt överenskommelse mellan SKR och MSB ska kommunen fastställa ett styrdokument för krisberedskap. Moderaterna ställer sig bakom programmet. Terese Pransjö lyfter vikten av att hålla dokumentet levande och att ständigt revidera samt uppdatera utifrån en föränderlig omvärld. Jörgen Andersson tydliggör Räddningstjänstens roll och menar att man till kommande program ska ta hänsyn till att civilplikten snart aktiveras. 

Fullmäktigekvällens största debatt handlar om extra utdelning från Västerås Stadshus AB och vad medlen bäst ska läggas på. Utdelningen blir därmed totalt 175 mnkr under 2024, vilket är 30 mnkr mer än vad som beslutades i årsplanen. Utifrån rådande säkerhetsläge föreslås 26 mnkr gå till att förstärka civil beredskap. Det ställer Moderaterna sig bakom utifrån förändrat säkerhetsläge och inträdet i NATO. Eleonore Lundkvist motiverar beslutet och hänvisar till Carl-Oscar Bohlins uppmärksammade tal på Folk- och försvarskonferensen och hyllar även Västerås Stads säkerhetsavdelning för den höga grad av förberedelse och förutseende arbete. För att fortsätta det arbetet och förberedelserna krävs finansiering.

Vad gäller de resterande 4 mnkr föreslår majoriteten att medlen ska utgöra resurser för att öka avtalstroheten i Västerås Stad. Elisabeth Unell konstaterar att det är en ologisk ordning att först budgetera att man ska spara 40 mnkr på att införa avtalstrohet och därefter ta en extra utdelning ett halvt år senare för att kunna genomföra besparingen. Det borde man ha känt till redan vid budgeteringen. En besparing genom att ökad avtalstrohet ska rimligen finansiera sig självt. Dessutom saknas underlag för vad majoriteten tänkt använda de 4 mnkr till. 

Moderaterna yrkar istället på att satsa 4 mnkr på ett utökat antal ordningsvakter i Västerås. Tomas Salzman påpekar att med Moderaternas förslag så används hela den extra utdelningen till säkerhets- och trygghetssatsning i Västerås. Det är en satsning som får effekt under året och faktiskt kan genomföras till skillnad från att satsa medel på att bygga upp ett administrativt kontrollprojekt för att öka avtalstroheten i ett så sent skede av året. Chatarina Piper lyfter vikten av trygghetsfrågorna lokalt i Västerås och hur viktigt det är i dagens läge med ordningsvakter. Klara Helin lyfter att det är viktigt att våga satsa på det som behövs, nämligen trygghet.

En engångssatsning för att öka avtalstroheten med 4 mnkr innebär att det inte går att anställa någon för att utföra arbetet. Då kvarstår att ta in konsulter. Det i sin tur står i strid med det uppdrag som majoriteten lagt om att minska antalet konsulter. Johan Henriksson sammanfattar debatten med att struktur och ledarskap brister. Han drar paralleller till den säkerhetsgenomgång som Kommunstyrelsen nyligen haft. Just struktur i fredstid är den viktigaste faktorn för att kunna behålla struktur även i kris. I Västerås saknar majoriteten uppenbarligen struktur. 

Utfrån en stark debatt får den samlade oppositionen igenom en minoritetsåterremiss i ärendet utifrån bristande underlag och eftersom det inte framgår av underlaget hur de 4 mnkr av den extra utdelningen ska användas. 

Byggnadsnämnden begär om en tillfällig avgiftsbefrielse för så kallade dataset för geospatiala data tills dess att en nationell finansieringsmodell kommer på plats. Elisabeth Unell menar att ett undantag kan accepteras men att det är välkommet med ny lagstiftning och en långsiktig lösning. Det ger samma förutsättningar för svenska företag som för de i övriga EU-länder. Håkan Lindberg lyfter vikten av att geodata är tillgängligt inte bara för företag och en fri marknad utan även för brottsbekämpning och myndighetsutövning. Tillgänglighet till data balanserar de små och medelstora företagens möjligheter att kunna verka och nyttja geospatiala data.

Moderaterna bifaller Miljöpartiets motion om möjliggörande av konvertering av lokaler till bostäder. Majoriteten menar att motionen är besvarad eftersom arbete pågår. Arbetet pågick däremot inte när motionen lades varför den ska bifallas. Johan Henriksson påpekar att rätt ska vara rätt och den som ska äras bör äras, varför motionen ska bifallas.

Terese Pransjö ställer interpellation till Kommunstyrelsens ordförande om trygghetspunkter i Västerås. Hur ser Västerås Stad till att sprida kunskapen om trygghetspunkter till medborgarna? Hur snabbt kan trygghetspunkterna vara operativa? En viktig fråga där Kommunstyrelsens ordförande i sitt svar menar att full information givits västeråsarna. Här kan man gå till sig själv och fråga sig om man verkligen vet vilken den egna närmaste trygghetspunkten är. 

Eleonore Lundkvist interpellerar till Tekniska nämndens ordförande Lars Nordin om parkeringsplatser för skolpersonal. Varför har alternativet parkeringsavgifter valts framför förmånsbeskattning när det gäller förskole- och skolpersonalens parkeringsplatser? Finns det risk att rekryteringen försvåras om det blir dyrare att jobba i vissa av stadens förskolor och skolor? Jonas Larsson stöttar upp i debatten och konstaterar att kostnaden för skolpersonalen kommer att bli hög.

Terese Pransjö ställer interpellation till Mälarenergis ordförande Carin Lidman om PFAS i dricksvatten i Västerås. Relevanta frågor ställs om hur halten PFAS ska sänkas, vilka åtgärder som planeras och hur lång tid beräknas det ta? Hur mycket kommer det att kosta? Utredningen dröjer och ordförande är stundtals svarslös. Elisabeth Unell, Anna Nordin och Chatarina Piper deltar i debatten.

Moderaterna deltar också i ytterligare debatter. Anna Nordin och Johan Henriksson deltar i debatt om påverkanskampanjer mot socialtjänsten. Eleonore Lundkvist debatterar i ärendet om varför skollokalerna i Gäddeholm blivit försenade. 

Vid Kommunfullmäktige lägger Moderaterna två nya motioner. Den ena är en motion angående hörselslingor i stadens lokaler av Elisabeth Unell. Den andra är en motion angående en säkrare passage över Björnövägen genom att bygga en bro eller tunnel i höjd med Kunskapsskolan av Hamremoderaterna Anna Nordin, Anna Hård af Segerstad, Håkan Lindberg och Erik Degerstedt.

Vid pennan
Anna Nordin 






















